

# 今日12时起小型客车不发卡通行

## 至10月8日恢复正常管理程序和收费模式;高峰时段可对大货限行

【出游】

江西,到庐山旅游的游客已达到4.85万人次,同比增长11%;山西,包括五台山和大同云冈石窟等在内的16个景区超过核定最大日接待量;江苏,南京中山陵景区游客量达到23万人次……据全国假日办消息,北京故宫、江西庐山、陕西华山、山东泰山、福建鼓浪屿等热门景区都出现了游客数量较多、滞留在路上的情况。

### 协调交警部门在收费站增派警力

交通运输部10月3日就做好国庆长假免费通行政策应对后期返程高峰有关工作发出紧急通知,决定自10月4日中午12时起,对符合免费政策的七座及以下小型客车不再采取发卡措施,直接抬杆放行。待免费期限结束后,在10月8日零时起恢复正常管理程序和收费模式。

交通运输部要求各地对于交通流量大、前期出现严重拥堵的高速公路,提前做好车辆分流方案,引导车辆选择普通国省干线公路行驶;对超过设计容量的易拥堵路段,在高速公路和长大桥隧入口处实行限量放行措施,避免出现严重拥堵和交通事故;加强对货运车辆特别是危化品运输车辆的运输组织与安全监管,在交通高峰时段,可对载重货车和危化品运输车辆采取必要限行措施。

交通运输部还强调,各地要协调公安交警部门在易出现交通拥堵的大中城市周边高速公路主线收费站及景区收费站增派警力,加强交通疏导和秩序管控,规范车辆驾驶行为,防止车辆长时间占用超车道,频繁变更车道,违法占用紧急停车带等交通违法行为,减少和避免出现长时间、大面积拥堵事件。

### 7日24时前须驶离公路方可免费

交通运输部要求,在临近免费通行时段结束前,各收费公路经营管理单位要在收费站口和沿线信息情报板,及时提醒车主合理安排行驶时间,在10月7日24时前驶离收费公路。对因长途行驶尚未到达目的地的车辆,建议在7日24时前采取就近下路后再上路行驶措施,实现免费与缴费平稳过渡,避免因缴费问题产生纠纷。

对此,有车主表示,如果7日晚11时30分进高速,8日零时30分驶离出口,按照交通运输部的通知应该收费,但由于进高速时还处于免费时段,没有发卡,由此带来的问题是缴费时应该缴多少钱,怎么计算里程,是否按出口之前最近一个入口计算?

昨日,北京首发集团有关人士表示,已获悉交通运输部的紧急通知,针对该车主的疑问,北京市交通部门将对此进行落实再传达给高速公路运营方。



2日,华山的登山路,聚集了大量游客。



昨日,大量汽车拥堵在江西庐山的盘山公路上。

新华社发

## 景区中巴运力不足 万游客夜留景区

### 游客徒步近8公里下山;部分游客与工作人员发生打斗

【华山】

本报综合报道 2日晚,由于华山景区内提供的中巴车运力不足,有上万名游客滞留山上,想下山只能徒步走完将近8公里的路程。据景区方面介绍,部分游客比较激动,与工作人员发生打斗事件。景区方面表示,昨日凌晨所有滞留游客已被护送下山。

山,加剧拥堵。

前晚9时,华山景区总指挥部回应道:“下午有部分游客可能就是情绪比较激动,他们把自己的几辆私家车停在我们山门口,挡住进山口不让我们的中巴车辆送游客,在瓦庙沟附近还出现了游客与工作人员打斗事件。”

### 凌晨滞留游客全撤离

将近8公里的山路将一些老人和儿童困在山上,深夜的山区气温骤降,有些游客也在夜幕下和亲朋走散。许多热心的网友也在微博上相互求助。

游客滞留的消息在网络上迅速扩散,当地政府、公安、陕西蓝天救援队等民间救援组织志愿者,还有一些热心市民参与救援。截至3日零时许,大部分游客安全下山。

昨日,华山针对景区“井喷”式客流,启动紧急应急预案,将游客疏导至华山中学、蓝光中学和部队靶场临时停车场;放缓售票节奏,每小时售票不超过800人次。

### 半天华山入2.7万游客

华山景区管委会旅游处处长翁鹏表示,2日,有27000余名游客在半天之内涌入华山东线景区,在瓦庙沟内滞留。在华山上宽窄不过两米的山间险峻的道路上,横着挤了不下五六人,十余米的路上竟有一两百人。

至当日下午4时许,约2000名游客滞留在索道下站,排队长达3小时。部分游客情绪激动,要求退票并封堵了华山景区的入口,造成管委会接送游客下山的中巴车无法正常运行。而大部分游客在上山前已购买往返车票,无奈徒步下

## 40公里登山公路 拥堵变“停车场”

### 景区迎来“史上最大自驾游客流”,全天登山车辆近4000台

【庐山】

据新华社电 3日,庐山风景区登山公路再次出现两条20多公里的“汽车长龙”。

黄金周以来,庐山迎来“史上最大自驾游客流”,1日、2日来山车辆均为去年同期2倍,导致2日山南20多公里盘山公路形成20多公里车龙,部分地段拥堵。

截至18时许,3日全天登山车辆近4000台,由于此前两日已登山车辆仍有部分留在山上,造成山道路景点车流超负荷。16时许,记者乘车前往位于汉口峡路的庐山公安局,4公里的路程往常只需要十几分钟车程,但由于沿路人流车流密集花了近1个小时。

### ■ 数说

#### 西湖 游客达峰值全拍“集体照”

截至2日16时,杭州西湖景区人流量达到86.98万。到中午,景区里的人流量达到峰值,几乎是只见人不见景。不少游客打趣说,本来想在西湖拍张独照留念,但拍来拍去都是集体照。

#### 泰山 一天游客近十万

2日14时至3日14时,山东泰山景区进山进景点游客92388人。售票处排起长龙,游客需等待三十分钟才能买到票。天外村环山公路两侧的停车长度已达5公里。

#### 鼓浪屿 12万人登岛

前天,厦门鼓浪屿上岛游客突破12万人次,创历史新高。与黄金周首日的4.3万人次相比,昨天上岛人数已是第一天的三倍。不少游客惊呼:“鼓浪屿要被踩沉了!” 本报综合报道